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учитель начальных классов
МОУ «Школа № 119 г. Донецка»
ЛИТЕРАТУРНО-МУЗЫКАЛЬНАЯ КОМПОЗИЦИЯ
«КНИГА СОБИРАЕТ ДРУЗЕЙ»
Цели: рассмотреть роль книги и Интернета, их значение в современном мире, в жизни учащихся. Развивать творческие и актерские способности детей, навыки безопасного пользования социальной сетью Интернет; расширять читательские интересы. Воспитывать  любовь к познанию, к книге и чтению, культуру общения в Интернете.
Оборудование: проектор, экран, ноутбук, медали «Лучший читатель библиотечных книг», видеоролик «Интернет зависимость», выставка книг, рисунки детей по теме «Безопасный Интернет».
Украшение зала: плакат «Книга собирает друзей», предметные иллюстрации  «Сказочные герои», стеллаж с книгами.
Аудитория: учащиеся 2 - 4 классов.
Ход мероприятия
Ведущий 
Сегодня всем на удивленье, 
Мы начинаем представленье.
В нем будет много ярких красок,
В нем попадете вы в мир сказок.
И так, вперед, без промедленья!
[bookmark: _GoBack]Мы начинаем представленье!
Библиотечная песня (слова, музыка - Татьяна Бокова)
Видеоролик https://www.youtube.com/watch?v=iQCN5Gaorm0
Если мечтаешь найти чудеса,
В сказку попасть ненароком,
Вовсе не надо бродить по лесам
И колесить по дорогам.
Припев: Есть по соседству библиотека!
В ней лекарства, словно в аптеке,
От коварства, глупости, лени
Лечат книги без промедлений.
Есть по соседству библиотека
В ней все средства для человека,
Чтобы умным стать и великим…
Пусть всегда да здравствуют книги!
Библиотекарь
Передо мною книги, какой счастливый миг!
Как много интересного дети узнают из них:
Ответы на вопросы – как, что и почему,
Если на уроке  что-то не поймут.
О том, как жили люди и как они живут,
Все книга им расскажет – она наш верный друг.
- Добрый день, мои юные читатели. Вы, конечно, знаете меня. Я много лет работаю в этой замечательной школе и рада видеть всех в нашей уютной библиотеке. А наш Праздник посвящен самому умному, самому веселому и грустному, самому всезнающему и мудрому, самому интересному и верному нашему другу – КНИГЕ.
Ученица 
Хорошая книга, мой спутник, мой друг,
С тобой интересный бывает досуг.
Мы время отлично проводим вдвоём
И наш разговор потихоньку ведём...
Ты мне говоришь про дела смельчаков,
Про злобных врагов и смешных чудаков.
Ученик
Про тайны земли и движенья планет,
С тобой ничего непонятного нет.
Ты учишь правдивым и доблестным быть.
Природу, людей понимать и любить!
Тобой дорожу я, тебя берегу,
Без книги хорошей я жить не могу.
Библиотекарь
- Книга и для меня – это жизнь. Я не могу прожить без книги и дня.
Ведущий
Ее величество королева Книга!
Фанфары. Выход Королевы Книги
Королева Книга 
Я рада видеть в этом зале
Своих почтеннейших гостей
Из вас, наверно, каждый знает
Что книга в жизни всех важней.
Ведь только в книге вы найдете
Поэта пламенную речь
В мир сказки без труда войдете,
Где может чудо вас завлечь.
Вас книга поведет по странам,
Где все совсем не как у нас,
И про моря и океаны
Найдете в книге вы рассказ.
Мне видеть каждого приятно,
Кто этот праздник Книги ждал.
Ведущий
В одиночестве, в покое
Дремлют книжные герои
На страницах книг своих,
Так давайте же пробудим их!
Что им маяться от скуки?
Все герои любят труд!
И давайте пожелаем!
Пусть герои оживут......
Библиотекарь
- Ребята, давайте все вместе скажем волшебное заклинание: «Крекс, пекс, фекс!»
Мелодия «Буратино»
Буратино
Снова воспитывает и воспитывает! А я не люблю учиться! Мне нравится шалить и веселиться!
Мальвина
Ах! Буратино! Прекрати так себя вести!
Буратино
Давайте тогда поиграем в одну интересную игру!
Мы сейчас будем называть разные предметы, и, если это можно скушать – тогда хлопайте в ладоши. Договорились?
Начнем! 
(Буратино и Мальвина по очереди называют слова)
Булка... Шкатулка...
Гайка... Майка...
Варенье... Печенье...
Сыр...Рыбий жир...
Мед... Самолет...
Ватрушка...Погремушка...
Вагоны... Макароны...
Шоколад...Мармелад...
Тапочка...Лампочка...
Паруса... Колбаса...
Вот и все!
Мальвина
Буратино! А как ты думаешь, дети знают нас?
Буратино 
Сейчас узнаем у них. Кто мы? Из какой сказки?
Мальвина  
Откуда вы узнали о нас?
Ученик 
Мы узнаем обо всем из книг
На любой вопрос они
Без труда ответят.
Библиотекарь 
- У нас на празднике много сказочных героев. Я загадаю загадку, а читатели 2-го класса отгадают и сказочный герой появится сразу в нашем читальном зале. 
Загадка 
Вы знаете девушку эту,
Она в старой сказке воспета.
Работала, скромно жила,
Не видела ясного солнышка,
Вокруг — только грязь и зола.
А звали красавицу… Золушка.
Библиотекарь 
- Кто автор сказки «Золушка»?
Золушка поет и танцует с учащимися 2 класса
http://chudesenka.ru/load/1-1-0-324
Встаньте, дети, встаньте в круг, 
Встаньте в круг, встаньте в круг! 
Жил на свете добрый жук, 
Старый верный друг. 

Никогда он не ворчал, 
Не кричал, не пищал, 
Громко крыльями трещал, 
Строго ссоры запрещал. 

Встаньте дети, встаньте в круг, 
Встаньте в круг, встаньте в круг! 
Ты мой друг, и я твой друг, 
Самый лучший друг! 

Полюбили мы жука - 
Старика - добряка, - 
Полюбили навсегда
Мы весельчака. 

Встаньте, дети, встаньте в круг, 
Встаньте в круг, встаньте в круг! 
Ты мой друг, и я твой друг, 
Старый верный друг!
Библиотекарь 
- А следующий сказочный герой из русской народной сказки.
Загадка 
Работать умела красиво и ловко,
В деле любом проявляя сноровку.
Хлебы пекла и скатерти ткала,
Шила рубашку, узор вышивала,
Лебедью белой в танце плыла...
Кто мастерица эта была?
                                            (Василиса Премудрая.)
Василиса Премудрая
Мои юные друзья, я рада видеть Вас!
Королева Книга 
Приветствуем тебя, Василиса Премудрая! Мы наслышаны о твоих удивительных сказках. 
Василиса Премудрая
Уважаемая, Королева Книга! Я узнала, что сегодня здесь собрались умные читающие ребятишки! Для Вас я приготовила чудесную игру. Известно мне, что во многих сказках есть волшебные фразы. Вам, ребята, надо будет закончить фразу той или иной сказки. Итак, начнем!
Игра – «Закончи фразу»
1.	Жили – были … (дед да баба)
2.	В некотором царстве…(в некотором государстве).
3.	По щучьему велению…(по моему хотению).
4.	Свет мой зеркальце, скажи… (да всю правду доложи).
5.	Лети, лети, лепесток… (через запад на восток)
6.	Я от бабушки ушел … (я от дедушки ушел)
7.	Не садись на пенек … (не ешь пирожок)
8.	Сим-сим … (откройся)
9.	Стали они жить - поживать…(и добра наживать).
10.	Тут и сказке конец … (а кто слушал молодец!)
Библиотекарь
- Молодцы, ребята! Как много книг вы уже прочитали и все сказки отгадали.
Королева Книга
Какое чудо в нашем зале,
Каких мы здесь детей собрали! 
Здесь море умных, чистых глаз, 
Здесь книги удивляют нас.
Здесь те, кто миг сей долго ждал!                                                     
И гордостью для нас всех стал!!!! 
Библиотекарь                                                                  
- Сегодня я с уважением и особым почтением называю имена лучших читателей библиотечных книг. Они награждаются медалями.

Песня «Книга собирает друзей в круг»
(на мотив песни «Мир похож на цветной луг»)
Если ты книг не читаешь пока — 
Зря, зря, зря!
С книгой любая беда не беда — 
Да, да, да!                    
Припев:
Книга — верный во всем друг,
С книгой станет светлей вдруг.
Книгу взять не забудь в путь,
С книгой дружен всегда будь.-
Книга не зря собирает друзей
В круг, в круг, в круг. 
Сделает хмурый денек веселей 
Вдруг, вдруг, вдруг.
Припев.
С книгой ты станешь умнее, поверь! 
Верь, верь, верь; 
Книга в науку откроет тебе
Дверь, дверь, дверь.
Припев.
Королева Книга
О, как я люблю встречаться с истинными любителями книг, с нашими замечательными читателями. И здесь я  вижу среди зрителей знакомые лица наших читателей. Но, по-моему, к нам спешит  опоздавший гость. Что-то он мало похож на моих любимых читателей.
Мелодия
Мальчик – хулиган
Я книжек не читаю,
Я уроков не учу,
Я целый день гуляю,
Вытворяю, что хочу! (Свистит.)
Подумаешь, в библиотеки они ходят, книжки умные читают. Зато я часто хожу на дискотеки. Мы там так зажигаем. Мне тоже можно звание присвоить – «Лучший посетитель дискотеки».
Королева Книга
Скажите, уважаемый мальчик, правда ли, что вы не ходите в библиотеку, не читаете книжек? 
Мальчик – хулиган
Не-а… А зачем? У меня есть телевизор, видак, компьютер, а в нем Интернет…
Ведущий
Интернет - самая невидимая, самая запутанная и самая притягательная сеть на свете! В этой сети нас ждет море интересного!
Ученик 
В Интернете, в Интернете, 
Пруд пруди всего на свете! 
Здесь мы можем поучиться, 
Быстро текст перевести, 
А в онлайн библиотеке
Книжку нужную найти.
Королева Книга 
А сейчас, ребята, хочу познакомить вас с моей младшей сестрой – Электронной книгой.
Мелодия
Электронная Книга
В Интернете есть свои правила, и их нужно знать! Ведь автомобилист не будет ездить на машине, не зная правил дорожного движения и всех знаков? Так и здесь - вокруг информация, она движется и постоянно меняется. Плавать в Интернете нужно осторожно! Послушайте мою сказку.
Сказочная мелодия
В некотором царстве - тридевятом государстве жил-был царь... И было у него два сына: Старший и Младший. 
Чтобы от века не отстать, чтоб детям помочь умнее стать,
Чтоб могли сыновья в современном мире жить
Решил царь ребятам компьютер купить.
Самый крутой подключил им Интернет:
безлимитный, высокоскоростной.
Долго ли сказка сказывается, да недолго дело-то делается.
Прошло много лет, что же случилось с сыновьями царя?
Старший сын говорит: 
У меня есть новый друг,
Его компьютером зовут.
Дружу я с ним давно,
И расскажу вам про него:
Он всё по папочкам разложит,
Через принтер всё размножит.
Электронные файлы услуг
Инструмент "на все руки",
И лекарство от скуки,
И учитель, и преданный друг.
До чего же энергичный
Электронный человек
Мой попутчик симпатичный
В двадцать первый век.
Младший сын говорит: 
"У меня один лишь друг,
Компьютером его зовут.
Целый день с ним провожу,
На прогулки не хожу.
Спортом я не занимаюсь,
И совсем не закаляюсь,
Я с друзьями не общаюсь,
Я учусь целый день,
И поверьте, мне не лень
За компьютером сидеть,
Фильмы, игры поглядеть.
На все сайты без разбора
Выхожу вплоть до упора.
Ох, плохо стал соображать,
Отчего вдруг? - не понять.
Стало плохо с головою,
И с глазами. Что со мною?"
Библиотекарь
- Посмотрите, каким стал Младший сын.
- Как ты думаешь, (обращается к Мальчугану) почему всё это произошло? 
Мальчик-хулиган
- Я все понял. Как и я, он целыми днями сидел за компьютером, испортил зрение, потерял друзей. Пора браться за книги. Обязательно буду ходить в библиотеку.
Библиотекарь
- Хорошо, что ты это понял вовремя. Если проводить много временив Интернете, можно даже заболеть. Эта болезнь называется – интернет зависимость. Посмотрим видеоролик.
Видеоролик «Интернет зависимость»
https://www.youtube.com/watch?v=QCfQ9SC6udg
Библиотекарь
Нас поглотил всех интернет.
Обязаны ему мы многим.
Он нам в учебе помогает,
Он знает все и обо всем.
Доступно все нам излагает.
Но знайте, Интернет – лучший друг,
Коль грызешь гранит наук.
Инсценировка сказки «Колобок и Интернет»
Сказочная мелодия
Сказка ложь, да в ней намек
Безопасности урок.
Вот послушай, ты дружок,
Новую сказку «Колобок».
Ведущий
Бабка с дедкою решили
Дед с бабой
Колобку на именины
Современный ноутбук купить,
Интернет подключить.
Ведущий
Но ведь прежде всего надо
Безопасности учить.
Так Колобок и покатился
В Интернет лесу очутился.
Колобок
Что же это за Интернет?
Что здесь можно, а что – нет?
Ведущий
Вот зайчишка повстречался
Умный парень, что сказать.
Он советует:
Зайчик
Имя, адрес, телефон
В Интернет не сообщай.
Аватарку -  вместо фото
И придумай себе имя,
Чтоб в твое жилище
Злодей случайно не проник.
Ведущий
Дальше Колобок покатился
Рядом с Волком очутился.
Хорошо, что был это добрячок,
славный старичок.
Волк
Ты с Интернет—другом 
На встречи не ходи,
И на фото не гляди.
За ним может скрыться враг,
Все пойдет тогда, не так.
В его сети можешь попасть.
Ведущий
Дальше мудрый косолапый
Колобку дает совет.
Медведь
Коль поставишь антивирус
Вирусам пути уж нет.
Будет биться он отважно
Программы, файлы защищать.
От всех бед и напастей
Компьютер твой оберегать.
Ведущий
Но а хитрая лисичка
Колобка хотела обмануть
В свои сети затянуть.
Только Колобок не промах
Вспомнил он советы
И домой вернулся,
Все найдя ответы.
Вот вам Колобка совет.
Колобок
Если что-то в Интернете 
Непонятно, страшно или неприятно, 
Быстро к взрослым поспеши, 
Расскажи и покажи.
Ученик 
Как и всюду на планете, 
Есть опасность в интернете. 
Мы опасность исключаем, 
Если антивирус подключаем.
Ученик 
Иногда вам в сети
Вдруг встречаются вруны. 
Вы мошенникам не верьте, 
Информацию проверьте!
Ученица 
Злые люди в Интернете
Расставляют свои сети. 
С незнакомыми людьми
Вы на встречу не ходите!
Ученик 
С грубиянами в сети
Разговор не заводите. 
Ну и сами не оплошайте —
Никого не обижайте»
Ученица 
Чтобы вор к вам не пришёл, 
И чужой вас не нашёл, 
Телефон свой, адрес, фото.
В интернет не помещайте
И другим не сообщайте.
Ученик 
Мы хотим, чтоб Интернет, 
Был Вам другом много лет! 
Будете знать правила эти —
Смело плавайте в Интернете!
Ученик 
Книга или Интернет! Читать книгу, конечно же, интереснее, чем сидеть за компьютером и портить зрение. Но, по-моему, компьютер и книга равноценны, т.к. чего не найдешь в книге, можно найти в Интернете.
Ученица 
Говорят, что книги в скором времени исчезнут. Я не могу в это поверить. Потому что книга для меня – некое богатство, которым я дорожу. Я останусь преданной своему другу по имени – книга.
Библиотекарь
- Я согласна с ребятами. Книга и Интернет равноценны. Они помогают нам в жизни, учебе.
Песня «Если с книгой дружишь ты» 
(на мотив песни «Если с другом вышел в путь»)
Если с книгой дружишь ты,
Если с книгой дружишь ты —
Веселей живется.
А без книги, ты пойми,
А без книги, ты пойми,
Все трудней даётся.
Припев:
Что мне А, что мне Б, 
Что мне А, Б, В, Г,Д, 
Когда я знаю буквы все!

На уроках я всегда, 
На уроках я всегда 
Отвечаю четко. 
Книга верная моя, 
Книга верная моя, 
Мне во всем подмога.
Припев.
И скажу я вам, друзья, 
И скажу я вам, друзья, — 
С книгой вы дружите.
Книги — верные друзья, 
Книги — верные друзья. 
Книги вы любите!
Припев.
Библиотекарь 
- Вот и завершается наш праздник, посвященный книге. Книга – волшебница. Вы, дети XXI века, и у вас, читающих людей, неограниченные возможности: информацию и знания можете получать из разных источников: книга, Интернет, электронная книга, аудиокнига. Любите и уважайте книгу, не забывайте дорогу в библиотеку. Приходите, мы вас ждем.
Электронная Книга 
Любимые книжки
Ищите на сайте!
В метро, в электричке,
В автомобиле,
В гостях или дома,
На даче, на вилле –
Читайте, девчонки!
Королева Книга
Читайте, мальчишки!
Плохому не учат
Любимые книжки!
Учитель
Спасибо, Книги! Нам пора… Нет, с книгами мы не прощаемся, а скажем все вместе: «До скорой встречи!». 
(Дети 4 класса дарят книги библиотеке)
Библиотекарь представляет гостей праздника
Слово гостям
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